

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Rambla S. Juan, 46.—Teléfono 564
TARRAGONA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la región... 2 Ptas. al mes
Fuera de la id... 2 » »
Número suelto... 10 céntimos

Anuncios y comunicados a
precios convencionales.

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo
sin firma que responda de él.
Los trabajos pueden redactarse
indistintamente en el idioma
catalán o en castellano.
Sin concisión no hay periodis-
mo posible.
No se devuelven los originales
aunque no se publiquen.
La correspondencia literaria al
Director.
La económica al Administra-
dor.

Construcción de casas para los funcionarios

En la «Gaceta» del día 19 del pasado mes de Agosto se publicó un interesante Decreto-Ley, apenas comentado por la Prensa diaria, y que, sin embargo, está llamado a tener trascendencia grande en nuestra Patria.

Inténtase en él, que los funcionarios del Estado, de los organismos autónomos que de él dependan, y los empleados de la Real Casa, puedan ser propietarios de la morada que habitan.

Modestamente, el Ministerio del Trabajo, califica el decreto que examinamos, de ensayo ampliable más que de disposición definitiva.

Tal concepción nos parece prudente, si se tiene en cuenta que las disposiciones de este Decreto habrán de aplicarse por ahora, tan solo a Madrid, Barcelona y sus inmediaciones. Mas si se considera su humanitaria orientación y la sana finalidad social perseguida, el calificativo ministerial se nos antoja menguado y pobre.

En efecto, el modo más eficaz de mejorar la condición de los servidores del Estado, consiste en ayudarlos a poseer vivienda propia. Con ello se redimen de una carga abrumadora para su economía y alcanzan una mayor independencia social, como el mismo Decreto lo reconoce. La fórmula ideada da quiere lograr este propósito, sin perjuicio para los intereses del Erario y con un mínimo esfuerzo exigido a los propietarios futuros.

Si en cuanto a lo primero la aportación del Estado aparece sobradamente agrandada, por lo que se refiere a las condiciones impuestas a los funcionarios; los requisitos y cortapisas que se les exige, nos parecen, como veremos después, extremadamente rigurosos.

El Estado comienza generosamente por conceder a estas construcciones cuantas exenciones tributarias otorgó a las casas baratas, lo mismo a las sociedades constructoras por los actos y contratos que necesiten realizar, como a los terrenos donde las casas hayan de edificarse, y a las propias casas.

Podrán disfrutar además los terrenos, con las obras necesarias de urbanización y las casas, de un préstamo hipotecario el 5 por 100, amortizable como máximo en treinta años, que podrá ascender hasta el valor total de la edificación, terrenos y obras urbanizadoras.

El Decreto hace patentes sus fines sociales de protección y amparo al funcionario, el declarar en su artículo

10, que las casas así construidas que hayan llegado a formar parte de su patrimonio, podrán, a petición de aquél, ser declaradas inalienables o inembargables. Tanto se ha escrito ya por economistas y sociólogos acerca de la influencia benéfica con que ese mínimo patrimonio de familia actúa en la unión de sus miembros, y de la íntima y poderosa atracción que en ellos ejerce, que nos limitamos a citar como encomio la medida y a dar por reproducidos tan conocidos argumentos.

Como contrapartida de todos estos beneficios, el Estado exige a los funcionarios que desean disfrutarlos, las condiciones que ha estimado necesarias para asegurarse el reintegro de las cantidades anticipadas.

La primera es la garantía real de los inmuebles hipotecados, que responderá del préstamo con todo su valor. La segunda, de naturaleza mixta, personal y real han de ofrecerla los propios funcionarios, consintiendo en que un 25 por 100 de su sueldo quede afectado al pago del préstamo y de los intereses, y pueda por consiguiente ser retenido para el cumplimiento de estas atenciones, y respondiendo además con todos sus bienes.

Finalmente será obligada para aquellos, la suscripción de una póliza de seguro de vida, por una cantidad no inferior al 25 por 100 del coste total de la vivienda; y si por la edad del beneficiario no fuera posible realizar el seguro, se le exigirá ofrezca firmes garantías para responder del pago de la casa que habrán de ser apremiadas en cada caso por el Ministerio de Trabajo.

La realización de las construcciones se concederá, previo concurso, a una sola Sociedad cooperativa de funcionarios en toda España. Ella tendrá derecho de retracto para adquirir las casas construidas, cuando éstas sean vendidas en procedimiento ejecutivo por falta de pago de intereses y amortización correspondiente, o cuando la venta se realice voluntariamente por su propietario, siempre que en este último caso no hayan transcurrido 25 años, a contar desde la construcción.

Tales son las normas fundamentales del Decreto-Ley comentado. Como decíamos al principio, su promulgación es digna de alabanza.

Tan solo creemos hallar en él un exceso de precauciones por parte del Estado, al asegurar su aportación, que se traduce en la exigencia a los funcionarios, de unas garantías y condiciones exageradamente rigurosas.

Intereses ciudadanos

Otra vez el espectáculo

Somos incorregibles. Apenas se suscita una cuestión cualquiera de interés general a la ciudad, nos lanzamos todos al ruedo con el mayor arriño y aún buena voluntad, si se quiere, pero no medimos el alcance de nuestro ímpetu generoso, resultando a veces infructuosos y hasta contraproducentes los esfuerzos realizados para las mejores causas, que vemos malogradas quizás por motivo de nuestras discrepancias.

No hay porque recordar otras campañas, por muy recientes que ellas son, en que intervinieron todos los sectores de Prensa, Corporaciones, entidades, etc., llegando a obtener un verdadero estado popular, pero faltando aquella cohesión de espíritus que tanto se necesita para el mejor éxito.

Vamos a ocuparnos únicamente del problema hoy planteado sobre las aguas del Lorito; y más que en su aspecto intrínseco, porque ello es de competencia técnica, nos fijamos en su estado popular, que es de una verdadera y lamentable desorientación en todos sentidos.

Da la voz de alerta un colega sobre la potabilidad de aquellas aguas, y se siguió la natural alarma en el vecin-

dario; viene una aclaración técnica en términos que no pecaban de claros para el vulgo, y prácticamente continua la desorientación. Aparecen luego los comentarios de la Prensa, afirmando unos que se trata de una simple especie calumniosa, y defendiendo otros su posición primitiva con la aportación de casos concretos. No hay que decir que con ello poco ganó la tranquilidad del público.

Ante tamaña desorientación se aguardaban con impaciencia las declaraciones consistoriales en la sesión del martes, donde deben tener asiento la ponderación, serenidad y el debido asesoramiento técnico. ¿Sucedió así?

Basta recordar las reseñas de ayer que en síntesis decían lo siguiente: El señor alcalde, sorprendido por la noticia, dice no existir en el Ayuntamiento antecedentes sobre la impotabilidad de aquellas aguas, pero inmediatamente es desmentida allí mismo tal afirmación; un señor concejal pide concienzudo examen de dichas aguas, pero he aquí que antes de conocerse el resultado del mismo, otro edil ya pide responsabilidades para el propalador de la noticia, sin que se vean libres de tales amenazas los propios técnicos municipales.

Claro está que para los de casa se notó cierta lenidad, pues que se limitaron los ediles a amonestarles se-

riamente mientras que a los periodistas se les conminó con la reparación de daños y perjuicios.

Hemos hablado de periodistas en el Consistorio? ¡Aquí fue Troya! Dale con el mazo sin compasión hasta dejarles exámenes, llegando al extremo de prohibirles como en coto cerrado, ocuparse de cuanto tenga relación con los intereses ciudadanos, que en adelante será cosa de competencia exclusiva de los pocos afortunados que puedan sentarse en aquellos privilegiados escaños.

Tan satisfechos se hallan de sus éxitos edilicios, de sus orientaciones en los diversos problemas municipales, que no consienten ya se levante ninguna voz ciudadana en pro de los intereses que son comunes a todos? ¿Qué caraban a poner si ahora los infelices plumíferos levantarán la voz para hacer análoga petición a quien corresponde, respecto de quienes tienen tan menguado concepto de lo que es y representa una actuación pública?

Reconozcamos que no es ésta la manera más adecuada para hacer renovar la tranquilidad en el público. Y si a todos cabe suponer una mayor o menor dosis de buena voluntad en el desempeño del cargo, debemos todos esforzarnos en procurar que acompañe el tiempo y serenidad para no ver malogradas las mejores causas.

JUAN TARRAGONA

La revolución de Méjico

El general Fuentes, ex director de los ferrocarriles mejicanos ha sido ejecutado juntamente con quince de sus secuaces, cerca de Jalapa (Estado de Veracruz).

El general Gómez se halla en Huatusco, y espera llegar pronto a las regiones petrolíferas, en donde los obreros por simpatía hacia él van a declararse en huelga.

Noticias recibidas de Nueva York, dicen que el Gobierno mejicano vigila estrechamente la frontera de los Estados Unidos para impedir el paso de los numerosos partidarios de Huerta y del general Gómez, así como el contrabando de armas y municiones.

El general mejicano Delara que representa en Nueva York al general Huerta ha comunicado a los periódicos que la captura de Alfonso Huerta fue llevada a cabo en territorio norteamericano y pide al Gobierno de Washington que reclame energicamente a Calles. Afirma que Alfonso Huerta fue arrebatado de más allá de la frontera por un destacamento del general Aguirre.

El corresponsal del «Chicago Tribune» comunica que se espera de un momento a otro la capitulación del general Gómez.

Por otras fuentes se sabe, no obstante, que en vista del cariz que toman los acontecimientos han sido reforzadas las tropas federales con una escuadrilla de aviones y 10.000 hombres. Los indios yaquis, en cambio, han variado de actitud y de enemigos han pasado a ser los aliados de Calles.

El general Gómez, que lejos de estar en franca huida tiene su cuartel general y publica a diario un comunicado, ha declarado a los periódicos americanos que la sublevación era debida a las intrigas del general Obregón, que se ha aprovechado de la debilidad de Calles para mejorar su posición y ha terminado manifestando que la revolución se extiende por todos los Estados y que dispone en el presente de 30.000 partidarios armados y dispuestos a luchar hasta el final.

Comunican de Nueva York, que se cree posible que los Estados Unidos se nieguen a reconocer el Gobierno del general Obregon en el caso de que éste fuese elegido, basándose en que los procedimientos electorales de dicho general consisten en fusilar a los electores que puedan votar en contra de su candidatura, lo que ha producido mala impresión en los Estados Unidos, pues además ha impuesto su candidatura contra la voluntad de todos los mejicanos.

El petróleo sintético

Según noticias recibidas por algunas revistas científicas extranjeras, el Gran Trust Químico Alemán está en visperas de abrir sus depósitos de Leuna e inundar el mercado con petróleo sintético.

Como se sabe, se ha estado fabricando este producto desde hace algunos meses a plena producción de la fábrica y la retención de la mercancía en los almacenes de Leuna se explica por el deseo del trust de no darse a conocer en el mercado hasta que el éxito de la producción estuviese asegurado.

Las citadas revistas nos dicen haberse llevado a cabo contratos de 120 mil toneladas de petróleo sintético para facilitar en el presente año, y que durante 1928 la capacidad de producción de las factorías de Leuna subirán a 300.000 toneladas. Leuna, sin embargo, no parece ser el único punto en que la «Interessen-Gemeinschaft» está produciendo sería competencia al petróleo procedente de América y Bakin.

Ciertos ensayos (con éxito desde luego) que han sido llevados a cabo en los ferrocarriles, con vistas a reducir el gasto generalmente establecido en combustibles líquidos, ha revelado el interesante hecho de que el trust está también manufacturando petróleo sintético en las factorías de Ludwigshaven y Loetschen la existencia de lo cual no se ha podido impedir llegara a conocimiento del público.

Ulteriores pruebas de que el trust no abriga dudas respecto a su capacidad para competir con los productos naturales en los mercados mundiales está en el hecho de que actualmente 17.700 obreros están ocupados en erigir fábricas para la obtención del producto sintético. Sólo en Leuna los generadores Winklen que trabajan están tratando diariamente 4.000 toneladas de carbón. Para abastecer a las fábricas del primer producto el trust de las minas de lignito (Valley Geissel) está constituido actualmente por un cuerpo de 16.500 obreros y esperan subir su producción diaria, durante el presente año de 12.000 a 24.000 toneladas.

Parece que los esfuerzos de la Shell y Standard Oil concernientes a inducir al Trust Químico a esperar unos pocos años antes de lanzar su petróleo sintético al mercado, han sido inútiles, y que las dos grandes sociedades nombradas han tenido que contentarse con la participación en la Montolin Company que actuará como jefe de la agencia de ventas de Leuna y trabajos accesorios. Los contratos regulando su participación están conceptuados como extraordinariamente favorables al Trust Químico.

Finalmente diremos que el coste de producción del nuevo combustible hace posible una escala de precios de parimien la competencia con los aceites naturales tanto en el punto de producción como en el extranjero.

Tarragona, 12—X—27.

La misa en las estaciones

Desde hace dos años se viene celebrando la Santa Misa en la estación ferroviaria de Munich, todos los domingos y fiestas de guardar.

Las personas que salen en los primeros trenes encuentran en la estación misma la comodidad de satisfacer el precepto cristiano, pues el Santo Sacrificio se celebra también a las tres y media y a las cuatro de la madrugada.

El año pasado se celebraron allí 130 misas, a las que asistieron 13.000 personas, y fueron repartidas 820 comuniones.

El jefe de la estación, señor Rubenhauer, que es un excelente caballero ha puesto a disposición del público creyente, la sala de espera de primera clase. A veces, él mismo hace de monaguillo, y se encarga del adorno de la improvisada capilla.

DE TODO UN POCO

DOS MIL TIROS POR MINUTO

Acaban de hacerse en Baltimore los ensayos de una nueva ametralladora construída en los Estados Unidos, que puede disparar 2.000 tiros por minuto, mientras una ametralladora corriente no dispara más que 500.

Para el manejo de dicho aparato son suficientes dos hombres. Si fueran todavía menos los que puedan exponerse a tiro, mejor que mejor.

LAS PLAZAS DE TOROS QUE HAY E NEL MUNDO

He aquí una relación numérica de las plazas de toros que hay en el mundo.

En España, 288, de 26.000 espectadores la mayor y de 2.500, la de menor cabida; en Francia, 19 de 3.000 a 21.000 la mayor; en Portugal, 64, de 2.500 a 7.000; en Méjico, 47, de 3.500 a 20.000; en el Brasil, 5 de 3.000 a 7.000; en Perú, 2 de 6.500 y 8.000; en Venezuela, 5, de 2.800 a 6.000; en Colombia, 3, de 3.000 a 7.000; en Guatemala, 1, de 1.600; en la Argentina, 2 de 4.000 y 5.000; en Ecuador, 2, de 6.000 y en Paraguay, una, de cinco mil.

Siempre es satisfacción figurar en primera línea.

DALE CON LAS BOLAS

Véase lo que está ocurriendo actualmente en la República de los letrados: De 40 examinados de bachillerato de letras en Valladolid, escabecharon a 32 en el ejercicio escrito. De los ocho salvados de este espantoso naufragio perecieron seis en cuanto abrieron la boca.

¡Cuántas cosas nos descubren los exámenes! Por algo sus adversarios se cuentan en número infinito.

KLADROFRER.

La fiesta de ayer

EL «TE-DEUM» EN LA CATEDRAL

Como se había anunciado, ayer a las diez y media tuvo lugar la ceremonia religiosa por el feliz término de la guerra en el Protectorado de Marruecos. La capilla de música cantó un solemne «Te-Deum», bajo la dirección del maestro de capilla Rdo. Tapias.

Actuó de preste el Deán M. I. doctor D. Ramón Sensada, asistido por los capitanes Dres. Brú y Vallés.

Asistieron las autoridades que eran el gobernador civil Sr. Soler, alcalde Sr. Segura, delegado gubernativo señor Fernández, presidente de la Diputación Sr. Guasch Monravá con los diputados Sres. Orovio y Fogueat con el secretario Sr. Alvarez.

Al lado del Evangelio figuraban el gobernador militar Sr. Gimeno, comandante de Marina Sr. Gener, coroneles de la Guardia civil y de la Zona y los coroneles de los regimientos de esta plaza y nutridas representaciones de todas las armas.

En el banco del Ayuntamiento había varios concejales. También asistieron el director del Instituto Sr. Serrano, inspector Sr. Grau, director de la prisión, jefe de Telégrafos, administrador de Correos, ingeniero jefe de Obras del puerto, comisiones de Hacienda, los presidentes de la Cámara de Comercio y de la Propiedad Urbana, Cuerpo consular y representaciones de otras entidades.

En el Coro, además del Excelentísimo Cabildo Catedral, había el presidente accidental de la Audiencia señor Sereix, fiscal Sr. Gómez del Campillo, juez municipal Sr. Vendrell, profesores, superiores y alumnos del Seminario con representantes de las diversas órdenes religiosas.

Numeroso público ocupaba el centro del Cruce.

Terminado el «Te-Deum», empezó la misa, que celebró el propio Sr. Deán, en honor de la Patrona del Cuerpo de la Guardia civil, la cual en nutrida representación se hallaba también en el templo metropolitano.

Concluido el acto religioso el citado cuerpo fué acompañado por una banda de música militar hasta el propio cuartel.

EN EL AYUNTAMIENTO

Al llegar los señores concejales al Ayuntamiento se reunieron en sesión Plenaria, bajo la presidencia del señor alcalde, acordándose lo que se expresa en el siguiente telegrama:

«General Primo Rivera, Presidente Gobierno.

General Sanjurjo, Alto Comisario Marruecos.

Terminado grandioso Te-Deum ha celebrado Ayuntamiento mi presidencia sesión solemne para adherirse justo homenaje al Ejército por feliz terminación guerra Marruecos base tranquilidad y prosperidad de nuestra querida España acordando al propio tiempo felicitar a V. E. que con tanta perfección ha sabido poner muy alto el honor Nacional y devolver el sosiego de las familias. También se ha acordado dar el nombre de «La paz del protectorado» a una calle de la ciudad invitando con un vino de honor a todos los supervivientes que tomaron parte en dichas campañas.

El alcalde, A. Segura».

La calle a que se refiere el precedente telegrama es la actual calle de «La Paz».

A las siete de la tarde tuvo lugar el vino de honor en obsequio a los supervivientes de la guerra de Africa.

Presidieron el acto las autoridades eclesiásticas, civiles y militares, asistiendo buen número de soldados que hicieron la campaña en tierras africanas, acompañándoles numerosos vecinos de la capital.

El Sr. Alcalde, en bello parlamento hizo ofrenda de aquel acto a los sufridos héroes de la patria dignos de admiración y agradecimiento por cuantos nos preciamos de españoles, ya que ellos fueron a exponer sus vidas en honor de la patria. En sufragio de quienes ofrendaron su vida en aquellas tierras pidió una fervida oración como tributo de homenaje a su memoria.

A continuación el Sr. Vicario general M. Iltre, Dr. Borrás, tomando pie de las últimas palabras del alcalde abogó por la misma idea de ofrecer oraciones por los heroicos soldados que derramaron su sangre en defensa de los intereses patrios a cuyo fin se brindó celebrar el santo sacrificio de la Misa en la Capilla de Nuestra Señora del Claustro, constantemente invocada por los soldados tarraconenses, invitando a los supervivientes a asistir a dicho acto en acción de gracias por haber salido ileso del cruento combate.

Todos los asistentes fueron obsequiados con pastas, vinos y habanos, mientras las bandas militares interpretaron diversas piezas musicales en el atrio de las Casas Consistoriales.

EN SAN FRANCISCO

Con motivo de la fiesta de la Virgen del Pilar, ayer la colonia aragonesa residente en esta capital honró a su excelsa Patrona con una Comunión general que tuvo lugar en el referido templo y a la cual asistieron numerosos devotos.

A las 11 se celebró el oficio solemne cantado a toda orquesta por la capilla del Sr. Gols.

Por la tarde, cantóse el Trisagio mariano ensalzando las glorias de la Virgen el Rdo. P. Serafin del Carmelo y finalizando con la Salve.

Acción Católica de la Mujer

Siguiendo esta Asociación su labor cultural en pro de la instrucción de la mujer para que ésta pueda mejor ejercer su misión en la vida, según las circunstancias en que se encuentre y círculo de actuación en que tenga que desenvolverse, ha acordado continuar con sus clases nocturnas para obreras y seguir con las de especialización para el comercio que ya desde cursos anteriores vienen dándose en el Círculo de Estudios.

La matrícula de las clases nocturnas para obreras estará abierta en la calle de la Nao, 8, el jueves, viernes y sábado de la presente semana de siete a ocho de la noche. Las jóvenes que deseen asistir a las clases especiales de francés, mecanografía, redacción y contabilidad deberán matricularse los días 17, 18 y 19 de los corrientes, de seis a siete de la tarde, en el local social, Armañá, 11, 2ª

EL TEXTO DEL PRESENTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA

ECLESIASTICAS

Ha cumplimentado al Rey el Cardenal-Arzbispo de Tarragona, Eminentísimo Dr. Vidal y Barraquer.

Atendiendo las exhortaciones del señor obispo de Lérida, doctor Iruita, los fieles de Borjas Blancas han recaudado 2.121,83 pesetas para el fomento de las vocaciones eclesiásticas.

En la iglesia de San Pedro Montorio de Roma, los franciscanos que oficiaban en la misma celebraron una caprichosa fúnebre en sufragio del cardenal español Reig, que fué titular de aquella iglesia.

Ha sido nombrado administrador del «Acervo Pío» de la diócesis de Vich el beneficiado de aquella catedral, reverendo don Ramón Clará. De la parte referente a las capellanías se han encargado la secretaria de cámara y gobierno del mismo obispado.

El Papa ha recibido al Nuncio en Madrid, monseñor Tedeschini, en audiencia de despedida.

Ha sido elegido por el capítulo nacional, definidor interprovincial de la Orden franciscana con residencia en San Manuel Fabregat, de la O. F. M.

En la provincia seráfica de Valencia y Aragón había desempeñado los cargos de lector de Filosofía, guardián del Real Monasterio de Santo Espirito del Monte, y durante varios trienios, del convento de Segorbe; maestro de novicios; dos veces definidor provincial y otras tantas custodio provincial y desde hace algunos años era director del Seminario Conciliar de Segorbe.

Esta tarde, a las cinco menos cuarto se celebrará el retiro mensual para sacerdotes de esta capital.

Después del retiro tendrá lugar reunión general de socios de la Unión Apostólica.

DE SOCIEDAD

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño D. Dolores Vilá Camú, esposa de nuestro compañero gráfico en la Prensa D. Hermenegildo Vallvé, a quienes felicitamos lo propio que a los abuelos del recién nacido.

Ha regresado de la Corte el delegado de Hacienda D. Joaquín Pomares.

En Madrid ha dado a luz una preciosa niña la señora doña María Gómez Monche, esposa del ingeniero de Montes don José Neira.

A los padres y abuelos de la recién nacida nuestra enhorabuena.

En el «Cstel» de Vilaforuny se halla enfermo, aunque no de gravedad, don José de Castellarnau.

Le deseamos completo restablecimiento.

De regreso de Madrid, ayer permaneció unas horas en esta ciudad el alcalde de Tortosa don Joaquín Bau.

Sigue la gravedad en la enfermedad que le aqueja al catedrático de este Instituto don Francisco Vergés.

Celebraremos su pronta mejoría.

Hállase en esta ciudad don Julio Gil, ex-director de la Estación Sanitaria del puerto de Tarragona.

Salió para Barcelona doña Leonor Capella de Klein.

LOCALES

El Rdo. Sr. D. Silvestre Alegre, Pbro., predicador de la Unión Misional del Clero de Barcelona está encargado de los sermones de la Novena que la Archicofradía Teresiana dedicará a su Patrona Santa Teres ade Jesús desde el día 15 al 23 de los corrientes en la Iglesia de las Madres Teresianas, Rambla de San Juan.

El sábado próximo empezará en la iglesia de San Juan Bautista el solemne novenario con que anualmente dedica al Sagrado Corazón el Apostolado de la Oración, establecido canónicamente en la referida iglesia. Los sermones están a cargo del M. Iltre. Dr. D. Salvador Rial, canónigo Penitenciario.

J. MALLAFRÉ Médico-oculista calle Portalet, 6, 1.º

Ha sido convocada para mañana al mediodía, la Junta directiva de la Asociación de comisionistas.

ELECTRICIDAD y sus aplicaciones T.S.H. R. SENTANDREU Bajada de Misericordia, 9 - Teléfono 276 Tarragona

El próximo sábado celebrará sesión la Comisión permanente de la Junta de Obras del puerto.

Por haber llegado tarde a esta Redacción dejamos de publicar un artículo que nos remite el inspector municipal de Sanidad, Sr. Folch.

FUMADORES



ENGOMAT

Demaneulo en tots els Estancos. Para esta tarde a las 7 está convocada la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

Esta tarde, a las cinco y media, empezará una novena en honor de San Magín en su iglesia, a intención de una familia devota.

Lanas para colchones

de inmejorable calidad, a precios de fábrica en la Fábrica de Curtidos y Manufacturas de Marroquinería de J. Maduella Pons, calle Canal, 1, (Camino Salou)—REUS.

Las Hermanas Carmelitas Terciarias, para solemnizar la fiesta que dedican a su Madre y Compatrona Santa Teresa de Jesús le dedicarán un triduo de sermones los días jueves, viernes y sábado, los cuales están a cargo del M. Iltre. Dr. Salvador Rial, Canónigo Penitenciario. La función será con Exposición ayor y empezará a las seis de la tarde, consistiendo en rosario, ejercicios de la novena y sermón por el prebendado Dr. Rial, terminando con el canto de motetes a la Santa.

Esta noche a las diez se reunirá la Asociación de la Prensa en Junta general para reformar el reglamento.

M. Artañ Médico-oculista RAMBLA CASTELAR, 27, 1.ª

El Iltmo. y Rdmo. Sr. Dr. D. Félix Bilbao, Obispo de Tortosa, contestó el saludo de nuestra Archicofradía Teresiana con el siguiente telegrama:

«Deseo felicidades excursión piadosa Teresianas Tarragona agradecidísimo. —Obispo Tortosa.»

REGIONALES

En el expreso de Madrid llegaron a Barcelona el ex presidente de la Mancomunidad don Alfonso Sala, el ex ministro señor Portela y el asambleista representante de la Diputación de Barcelona, señor Alegre.

Se asegura que se están haciendo grandes preparativos con objeto de que se celebre en Barcelona el próximo capítulo de la orden del Toisón de oro.

En tal caso, dicho importante acto tendría efecto en el Salón de San Jorge, y sería presidido por el Rey. Se asegura igualmente que al citado capítulo serán invitados los caballeros de Austria.

El director de Agricultura marchó a Zaragoza para asistir a la inauguración del Congreso Remolachero.

Más tarde irá a Reus para asistir el concurso de agricultura que se celebrará en aquella población, organizando por la Asociación de Ganaderos.

Reina malestar en las partidas ribereñas del Ebro porque las cotizaciones del arroz no cubren los gastos de cultivo, a pesar de ser de una calidad inmejorable.

El «A B C» recoge y apoya el escrito elevado por el Ateneo Leridano a la Dirección general de Bellas Artes, pidiendo que se prohíba la continuación de las obras en la Catedral vieja de Lérida, y en el palacio de la Azuda, hasta tanto que se forme por los técnicos un plan perfecto y completo de restauración.

Dice el periódico que el citado monumento, orgullo de Lérida merece más respeto y que tiene razón el Ateneo para reclamarlo.

En Manresa y bajo la presidencia del delegado regio doctor Soler se ha reunido el claustro de profesores del Instituto de segunda enseñanza, acordando celebrar exámen de ingreso hoy día 13 y dar comienzo a las clases el día 17. Se acordó el nombramiento de secretario a favor del reverendo don Ignacio Doménech, profesor de Religión.

El ministro de la Gobernación ha recibido al capitán general de Cataluña, al gobernador civil de Barcelona y a los presidentes de las Diputaciones de Barcelona y Lérida.

La Junta directiva del Orfeo Catalán nos ruega hagamos público que habiendo sido solicitada dicha entidad para dar una audición de la «Missa solemnis» de «Bethoven, en la Catedral de Vich, con motivo de la inauguración de las magníficas pinturas de José María Sert, impuso como condición natural y previa fuese pedida a Roma por quien de derecho correspondía la autorización necesaria. El resultado de esta gestión ha sido negativo.

GENERALES

Durante los nueve primeros meses del presente año las siete líneas ferroviarias explotadas por el Estado, han tenido en conjunto, un aumento de ingresos de 1.440.000 pesetas, en relación al mismo período del año anterior.

En el Teatro de Lope de Vega, de Valladolid, se celebró el domingo el primero de los mítines organizados para la campaña en favor de la legislación de alquileres.

A este mitin seguirán otros en Palencia, Cartagena, Oviedo, Santander, Bilbao, San Sebastián y otras poblaciones.

En la oficina de información y censura han facilitado una nota en la que se dice que el Gobierno acudirá rápidamente a resolver el conflicto provocado por la depreciación de la uva en la Mancha, cuya cosecha ha adquirido extraordinarias proporciones.

Ha encargado al director de Abastos que en el plazo de 24 horas proponga soluciones adecuadas, pero mientras se ha instruido al gobernador de Ciudad Real para evitar abusos y violencias, que se mantenga la actividad en las transacciones fijando el precio mínimo de 10 céntimos kilo, obligando a los vinicultores a adquirir las cantidades que permitan sus prensas, pues el Gobierno les otorgará otras compensaciones, tales como fijar la tasa mínima del vino durante este año, si hubiese depreciación, cosa que no espera que ocurra.

Se ha dispuesto que siempre que tengan que abandonar su residencia los individuos del cuerpo de carabineros para acompañar a los coches que entren o salgan de España con pase temporal, se les entregue por los dueños del coche o conductores, recibo del importe de la indemnización por los pluses y gastos de locomoción.

En la oficina de Censura al ir a recoger los ciclistas de los periódicos el parte oficial de Marruecos, les han manifestado que desde ahora no se daría el parte diario.

Los ministros han acordado asistir a las sesiones de la Asamblea Nacional, de americana.

Como se recordará, antes, a las sesiones del Parlamento, iban de levita o de chaqué.

La comisión de gobierno interior de la Asamblea no se reunirá hasta hoy, por la tarde.

Todavía no se han nombrado los componentes de la comisión de corrección de estilo.

Las sesiones se reunieron y cumpliendo el reglamento se limitaron a constituirse y elegir los presidentes y secretarios.

En la sesión primera al irse a proceder a la elección de presidente el señor Maeztu hizo uso de la palabra para decir que perteneciendo a la referida sección tantas personas de relevantes méritos jurídicos, proponía para no dejar en término secundario a ninguna de ellas, que la presidencia de la sección recayera en el presidente de la Asamblea.

Así fué aprobado. Y consultado el caso al señor Yanguas, ésta aceptó muy complacido.

Antes de salir para Zaragoza el jefe del Gobierno, hablando con un periodista, le dijo que se encontraba fatigado de tanto viaje, pero todo ello—añadió—será compensado si el viaje resulta tan grandioso como el reciente de los Reyes por Africa. Dijo también que después del proyectado viaje a Barcelona se propone permanecer en Madrid ocho meses seguidos.

Se ha publicado una real orden aclarando que en lo sucesivo podrán concurrir a los concursos que se anuncian para cubrir plazas de ingenieros geógrafos todos los que tengan terminados los estudios y ejercicios de las diferentes carreras que integran el reglamento de ingreso en el cuerpo de ingenieros geógrafos sin que sea requisito indispensable el que los aspirantes figuren en el escalafón de los cuerpos respectivos.

Se ha publicado un areal orden autorizando para ausentarse de su residencia oficial a los registradores de la Propiedad y notarios pertenecientes a la Asamblea Nacional, con objeto de que puedan concurrir a las sesiones plenarias.

La Dirección general de primera Enseñanza ha dirigido una circular a los directores de las escuelas con impresos para que puedan solicitar de la Comisaría regia de la Seda plantas moreras para plantarlas el día de la Fiesta del Arbol.

En virtud de reciente disposición del Ministerio de Instrucción pública, los centros o instituciones de carácter privado no podrán utilizar o rotular los documentos o certificados que expidan como medio de acreditar los estudios que sus alumnos hayan realizado.

Ha llegado a Madrid don Alfonso de Dornellas, que viene enviado a España en comisión especial de su gobierno para estudiar los famosos tapices de Pastana, de origen portugués, ya que fueron regalados por Alfonso V de Portugal al duque del Infantado.

Los tapices representan escenas de las guerras de Alfonso V.

El señor Dornellas salió para Pastana. Lugo regresará a Madrid y más tarde realizará una excursión por varias ciudades de España.

El señor Dornellas es secretario general de la Cruz Roja portuguesa, miembro de la Academia de Ciencias de Lisboa, y académico correspondiente de la de la Historia de Madrid.

EXTRANJERAS

Se asegura que el tono general de la respuesta americana a la última nota francesa, es particularmente conciliador.

En ella declara el gobierno americano que no tuvo nunca la intención de llegar a una guerra de tarifas con Francia y se muestra dispuesto a examinar amistosamente todas las reclamaciones francesas, pero insiste en que los Estados Unidos deben beneficiarse de nuevo de la tarifa mínima mientras se están llevando a cabo las negociaciones para el nuevo tratado de Comercio.

Según el Lloyd's Register, en el trimestre que terminó el 30 de septiembre había en construcción en Inglaterra e Irlanda buques que importaban un tonelaje de 1.536.416 toneladas. Este total total representa un aumento de 146.000 toneladas en relación al trimestre anterior y es el más elevado que se ha registrado desde septiembre de 1922, si bien 354.000 menos que en el trimestre correspondiente de 1914.

El total de los buques en construcción en los demás países y en el mismo trimestre era de 1.537.641, llevando la delantera Alemania con toneladas 516.245.

Un comunicado oficial de Pekín da cuenta de que las tropas nordistas están llevando a cabo victoriosamente el contraataque en todos los frentes. Las fuerzas de Shensi han sido recha-

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

Capital: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia, 3

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencia. «Bolsín de Tarragona»,
Rambla de S. Juan, 27, Teléf. 159

Negociamos todos los cupones así que queda abierta su negociación

Compra-venta de valores — Depósitos de títulos (mediante resguardo con numeración) — Repasamos cuidadosamente las amortizaciones y cuidamos del cobro de los títulos amortizados — Canje y conversión de títulos, y en general toda clase de operaciones sobre valores.

CAJAS FUERTES DE ALQUILER

Espaciosa Cámara acorazada con departamentos disponibles en los que por módica cuota pueden guardarse toda clase de objetos de valor.

TARIFA DE PRECIOS

Dimensiones en centímetros			Alquiler anual
Alto	Ancho	Fondo	Pesetas
14	23	55	25
23	25	55	35
25	35	55	50

El Banco toma a su cargo el impuesto sobre cajas a nombre de un solo interesado.

AGENCIAS EN LA PROVINCIA

Amposta - Vendrell - Mora de Ebro -
Torredembarra - Vilaseca - Morell y Arbós
Próxima apertura de la de TORTOSA

zadas a Tingchow. Se les han hecho dos mil prisioneros.

Las tropas de Chan Tung se han apoderado de la importante línea férrea de Shih Chiach Wang.

Las columnas de Feng Tien se organizan ahora para entrar en la provincia de Shansi. Se asegura que la derrota de las fuerzas de Yen Hsi Shan, gobernador de Shansi, es sólo cuestión de más o menos tiempo.

La «Gaceta General» de Alemania publica un largo artículo de su corresponsal en Moscú aconsejando a los círculos económicos alemanes que no realicen transacciones comerciales con los soviets sobre la base de créditos a largo plazo.

En Londres el número de obreros sin trabajo era el día 1 del actual, 1.075.900, habiendo aumentado en 25.783 desde la semana anterior. Sin embargo, es 496.800 menos que en la época correspondiente del año pasado.

La «Gaceta» publica una relación de las cantidades recaudadas para los damnificados por los temporales del mes de Abril de 1926 en Marruecos y zona peninsular de Levante de España. Lo recaudado por los gobernadores civiles:

Alava, 5.154,10 pesetas; Albacete, pesetas 3.818,70; Almería, 2.967; Avila, 2.646,55; Badajoz, 11.223,05; Barcelona, 18.920,76; Burgos, 2.085,45; Cáceres, pesetas 7.126,80; Cádiz, 2.173,90; Castellón, 5.772; Ciudad Real, 1.187,05; Córdoba, 7.447,35; Coruña, 6.531,20; Cuenca, 3.913,20; Gerona, 5.817,10; Granada, 6.599,50; Guadalajara, 3.371,55; Guipúzcoa, 17.752,09; Huelva, 4.358,10 pesetas; Huéscara, 7.358,10; Jaén, 9.792,40; León, 10.762,90; Lérida, 1.738,10; Logroño, 1.648,20; Lugo, 4.315; Madrid, 4.186,85; Málaga, 4.554,90; Murcia, pesetas 3.235,30; Navarra, 16.000; Orense, 3.930; Oviedo, 3.130,80; Palencia, pesetas 2.818; Pontevedra, 4.069,80; Salamanca, 3.148,50; Santander, 7.076,65; Segovia, 6.220,50; Sevilla, 15.913,75; Soria, 2.329,50; Tarragona, 8.081; Teruel, 4.621,95; Toledo, 2.564,80; Valencia, pesetas 31.828,35; Valladolid, 2.611,29; Vizcaya, 18.508; Zamora, 2.160; Zaragoza, 6.566,45; Baleares, 10.019,60; Tenerife, 4.575,75; Las Palmas, 9.000.

Lo recaudado en Marruecos, Tánger y extranjero, 379.438,95.
Total de ello recaudado, 1.053.438,96.

COMERCIALES

IMPORTACION

Del 30 de Septiembre al 6 del actual se han importado a nuestro puerto las siguientes mercancías: 40.500 kilogramos palma; 2.500 sacos cloruro de potasa; 32.480 sacos sulfato de amoníaco; 200 sacos cemento portland; 4.234.500 kilogramos carbón mineral; 1.172.772 kilogramos gasolina; 147 aros de hierro; 20 sacos guisantes; 304.000 kilogramos habas; 50 sacos pulpa maderá; 102 sacos harina pescado; 50 sacos cera canamba; 2.500.000 kilogramos nitrato de sosa; 42 fardos desperdicios de goma, y 20 barriles ácido cítrico.

EXPORTACION

Del 1 al 5 del actual se han embarcado en este puerto para los de Cete, Hamburgo, Marsella, Montreal, Génova y Niza las siguientes mercancías: 1.961 bocoyes, 75 pipas, 14 medias y 11 barriles de vino; 7.280 sacos y 550 cajas de almendra; 6.302 sacos, 80 bocoyes y 153 cajas de avellana; 10 bidones de aceite; 25 cajas piñones; 1.027 lingotes plomo no argentífero; 1.200 cajas licor Chartreuse; 825 cajas conservas vegetales y 2 bidones esencia productos vegetales.

En los mercados de Tortosa han regido los siguientes precios:

Aceites.—De Tortosa, clases finas, a 40 pesetas el cántaro de 15 quilos; segundas, a 34. De Lérida y Urgel-Borjas, a 41. Del Bajo Aragón, a 42, clase extra. De La Cenia, a 35, corriente; De Alcanar, a 30. De Toledo, a 37,50. De Andalucía, a 37. De Extremadura, a 36 íd. íd.

Algarrobas.—Se han efectuado operaciones al precio de 9,50 pesetas las de la nueva cosecha; y 11 las de la anterior.

Arroz.—Reina calma en el mercado en las transacciones sobre arroz de nueva cosecha, pues no se ofrece más que 26 pesetas los 100 quilos con cáscara. Benlloch, lo cual no compensa los gastos del cultivo. De la anterior cosecha se venden partidas a 31, clase superior, Benlloch, también cáscara.

Almendras.—A 38 pesetas la cuartera del país se cotizan actualmente, con escasa animación.

Cotizaciones:
Alcohol industrial rectificado de 96-97°: Por bidones sueltos, a 252 pesetas por hectolitro. Por vagones, a 250 ídem íd.
Aguardiente de caña, de 47-50°: Por

bidones sueltos, a 185 pesetas por hectolitro. Por vagones, a 183 íd. íd.
Precios franco almacén del vendedor.

Ha habido en la pasada semana una detención en la alza de las cotizaciones en los mercados meridionales franceses de vinos.

El comercio está a la expectativa y se muestra reacio a pagar a más de 16 francos el grado hectolitro.

Hasta que la declaración de la actual cosecha no se haga pública, es de suponer que durará este período expectante, el que repercute también aquí, restringiendo las exportaciones.

La atención de nuestros comerciantes, concentrada especialmente en la región manchega, que se había presentado como excepcional por la abundancia de la cosecha, ha experimentado desilusión al no ver confirmados tales anuncios.

Por los informes que se recogen, la cosecha de la Mancha no pasará de medianamente buena y esta impresión se refleja en la subida de los precios de la uva, que de 5 reales arroba, ha casi doblado desde que se comenzaron las vendimias.

En los mercados regionales los precios de los vinos viejos oscilan entre 13 y medio a 14 reales; los nuevos alrededor de 12. Mostos azufrados de 14 a 15 reales carga.

Mercado vinícola de Barcelona: Información facilitada por la Asociación de Almacenistas y Exportadores de vinos de Barcelona.

Precios por grado y hectolitro y mercancía puesta en bodega del cosechero:

Panadés, a 2,85 pesetas.
Campo de Tarragona, a 2,85.
Priorato, a 3,10.
Martorell, a 2,85.
Mancha, a 2,60.
Mistela blanca, a 3,10.
Mistela tinta, a 3,15.
Moscatel, a 3,25.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Santos Eduardo, r.; Fausto, Marcial, Florencio, Daniel, Samuel, Angel, Domingo, León, Nicolás y Hugolina, mrs.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Calixto, p.; Gaudencio, ob.; Fortunata, vr.; Carponio, Evaristo y Prisciano, mrs.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a Nuestra Señora de la Providencia, en San Francisco.

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de Monjas Descalzas, siendo las horas de Exposición, por la mañana, de 8 a 11, y por la tarde, de cuatro menos cuarto a siete y media.

CULTOS PARA HOY

Carmen.—Solemne Triduo a Santa Teresa de Jesús.

Día 13.—Por la tarde, Exposición de S. D. M., Trisagio, ejercicio y canto final.

Día 14.—Todo como el día anterior.

Día 15.—Por la mañana, a las siete y media, misa d'ecomunió general con plática preparatoria. A las nueve y media oficio solemne en el que se cantará la solemne misa «Te Deum Laudamus», de eProsi.

Por la tarde, a las seis, función como los días anteriores y sermón por el Rdo. P. Serafín del Carmelo.

Todos los días de este mes habrá Rosario cantado y ejercicio propio del mes.

MM. Carmelitas Descalzas.—Día 13, a las seis de la tarde, solemne Triduo dedicado a Santa Teresa de Jesús, Trisagio cantado por la capilla del señor Roig y sermón los días 13 y 14 por el Padre Serafín del Carmelo, C. D., y día 15 por el Rdo. P. José Capdevila, D. C. M.

Día 15.—Fiesta de la Santa, habrá misas desde las seis. A las ocho, oficio cantado por la Rda. Comunidad.

San Magín.—Tarde, a las cinco y media, empieza una novena a intención de una familia devota.

CULTOS PARA MAÑANA

San Magín.—A las siete y media, misa.

Tarde, a las cinco y media, continúa la novena.

TIENDA y PISO

con agua e instalación eléctrica completa, de nueva construcción

PARA ALQUILAR

por 75 pesetas mensuales, calle de la Nao, esquina a Vilaseca.
Razón en la misma obra, de 4 a 6 de la tarde.

BANCO DE VIZCAYA

Capital: 40 millones

Reservas: 23 millones

SUCURSAL DE TARRAGONA, Mendez Núñez, 12

Teléfonos 555 y 727

BILBAO — BARCELONA — MADRID
VALENCIA — SAN SEBASTIÁN — VITORIA

38 SUCURSALES MAS Y 123 AGENCIAS

Pagamos los cupones de vencimiento corriente

Admitimos valores en custodia mediante resguardo con numeración

BANCA - BOLSA - GIROS
Cuentas corrientes-Caja de Ahorros

EL PROBLEMA DE LA ONDULACION RESUELTO EN TARRAGONA

Gran salón exclusivo para señoras

Sucursal de la PELUQUERIA AMERICANA

Ondulación permanente Marcel y al agua (mis en plus)

Tiuturas Heuné, Masajes, Manicura

a cargo del **SR. ALARCON**

ex-profesor del Club Marcel de Barcelona

Rambla San Juan, 38, pral. (junto al Club Gimnástico)

TELEFONO 674

PARA ALQUILAR

Primer piso con instalación eléctrica y lavadero en la galería.

Sótano con jardín.

Darán razón en la Farmacia Diges, Mayor, 46, de 3 a 6.

SE VENDE

2 jornales de tierra plantada de avellanos y árboles frutales en plena producción, a 30 minutos de la capital. Darán razón en esta Administración.

CHALET

para alquilar.
Razón: Calle Apodaca, núm. 20.

SE VENDE

fonda en sitio muy céntrico y en buenas condiciones; por retirarse del negocio.

Razón en esta Administración.



RAFAEL ESCOFET — TARRAGONA

SE VENDE

Un salón compuesto de sofá, dos sillones, ocho sillas, dos íd. auxiliares, consola, lámpara y cortinajes.

Darán razón en esta Administración.

Ultima información

Madrid, 12.

EMPRESTITOS A CUATRO AYUNTAMIENTOS DE CATALUNA

En el Consejo de Administración celebrado por el Banco de Crédito Local han sido informados favorablemente cuatro empréstitos a Municipios catalanes: al de Ametlla de Mar (Tarragona), 50.000 pesetas; al de Premiá de Mar (Barcelona), 60.000; al de Pobla de Cicodols (Lérida), 20.000, y al de San Ginés de Vilamar (Barcelona), 60.000.

LA FIESTA DE LA PAZ

De todas las capitales de provincias se reciben telegramas dando cuenta de la fiesta de la paz, brillantemente.

LOS ATERRIZAJES FORZOSOS EN TERRITORIO ESPAÑOL

Inserta hoy la «Gaceta» las instrucciones que deben tener en cuenta las autoridades y agentes correspondientes con relación a los aterrizajes en España por fuerza mayor de aeronaves extranjeras.

«EL IMPARCIAL» PIDE LA INTERVENCION DE LA PRENSA EN LA ASAMBLEA

Hoy publica «El Imparcial» un artículo comentando la constitución de la Asamblea y dice que son todos los que están, pero no están todos los que son.

Considera el concurso periodístico necesario para el desenvolvimiento de las tareas parlamentarias.

En la Asamblea—agrega—tienen cabida las personalidades de gran relieve; pero no debió omitirse el concurso de hombres capaces que quieran prestar colaboración a la obra renovadora.

Termina diciendo que la cooperación de la prensa es imprescindible.

Cuando venga a Barcelona

no se le olvide hacernos una visita, que siempre será para V. provechosa
Podrá admirar nuestras exposiciones en los grandes escaparates, y beneficiarse en crecido interés, con las compras que haga.

Recuerde siempre nuestras Secciones

de Lanería - Sedería - Tejidos de algodón - Lencería - Pañolería - Relojería - Bisutería - Marroquinería - Perfumería - Guantes - Paraguas - Loza y cristal - Confecciones - Sastrería para Señora, caballero y niño - Camisería - Ropa blanca - Géneros de punto - Zapatería - Mantas - Alfombras - Colchonería - Ornamentos para el culto - Banderas - Estandartes - Bordados artísticos - Orfebrería - Imágenes - Juguetes, etc., etc.

Almacenes JORBA

Plaza y calle de Santa Ana - BARCELONA

(Junto a la plaza de Cataluña)

DECLARACIONES DE GOICOECHEA

«El Diario de Lisboa» publica una extensa información relativa a la apertura de la Asamblea Nacional.

A continuación inserta una conversación sostenida por un redactor de aquel diario con el ex ministro señor Goicoechea, y éste ha dicho que España conservará la dictadura el tiempo necesario para ir preparando el camino hacia la política normal.

Agregó que la convocatoria de la Asamblea Nacional es el acto de gran alcance y lealtad que Primo de Rivera ha realizado.

Estella — dice también — aconsejado por ciertos varones, podía haber consultado un Parlamento para manejarlo a su antojo. Si tal hiciera, incurriría en crimen de lesa patria.

La Asamblea—termina—representará un gran éxito o ruidoso fracaso, todo dependerá del desinterés de los asambleístas y el Gobierno.

EL INGENIERO SENOR TERRADES

Ha regresado a Madrid el sabio matemático e ingeniero barcelonés don Esteban Terrades, que ha permanecido seis meses en varios países americanos, República Argentina, Uruguay, Perú, Chile y Colombia.

El señor Terrades viene muy satisfecho de su excursión, durante la cual ha dado varias conferencias y ha sido muy aplaudido.

PROYECTO DE TRATADO COMERCIAL CON DINAMARCA

El Consejo de la Economía Nacional reanudará en breve el estudio de las bases para concertar un tratado de comercio con Dinamarca.

NUEVO OFICIAL MAYOR DE GOBERNACION

Ha sido nombrado para cubrir la vacante de oficial mayor del Ministerio de la Gobernación, que estaba vacante por fallecimiento del que la desempeñaba, el ex gobernador civil don Miguel Fernández Jiménez.

LA CIUDAD UNIVERSITARIA

El Patronato de la Ciudad Universitaria ha recibido noticias de los delegados que se dirigen a América para estudiar la organización y funcionamiento de las ciudades universitarias, cuando que han llegado sin novedad a Nueva York.

Zaragoza, 12.

LA FIESTA DEL PILAR EN ZARAGOZA

Fue un acto de gran solemnidad el descubrimiento de la lápida que da el nombre del general Sanjurjo a una de las calles de la ciudad.

Han presenciado el homenaje al Ejército de África más de 100.000 almas.

Al acto asistieron el jefe del Gobierno Primo de Rivera y el general Sanjurjo, descubriendo la lápida la Infanta Isabel.

Barcelona, 12.

LLEGADA DE PERSONALIDADES

En el expreso de Madrid han llegado a Barcelona, el secretario del ministro del Trabajo, señor Figuerola, y los asambleístas señores Orfila, Bau, y Marqueses de Alella y Foronda.

SUC. DE TORRES & VIRGILI
San Francisco, 14. — Teléfono 587

La antigua y acreditada

Cerería y comestibles

CASA CORDERET

ha sido traspasada a JUAN LOPEZ TORRELL, quien esmeradamente se dedicará a la venta de productos ULTRAMARINOS y en especial CERA DE TODAS CLASES, a precios económicos.

Confiadamente espera el nuevo dueño de tan acreditado establecimiento que la clientela del Sr. Guardiola continuará dispensando el favor de confiarle sus compras.

MERCERIA, núm. 17

Géneros de primera calidad - Servicio esmerado
Gran economía

¡Alerta Alerta ¡Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VISHY GABRIAN, sin error.

Limpiamos la atención de las autoridades para que no se dejen sofrendar para que se haya en las botellas que se les ofrecen, puesto que las de las manantiales VISHY GABRIAN tienen tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre SUC. DE TORRES & VIRGILI GABRIAN y por lo tanto dejen de presentar de otros manantiales las que no los llevan.



EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

AGENTES
GARBÓ & C.
Tarragona

GRAN BAJA DE PRECIOS

TURISMO, 5 plazas
Ptas. 3.995

TORPEDO, 2 plazas
Ptas. 3.925

SEDAN, 5 plazas
Ptas. 5.325

CAMION, 1 tonelada
Ptas. 3.400

CAMION, 2 toneladas
Ptas. 5.200

Todos los coches con el nuevo carburador tipo de plancha caliente que garantiza un consumo de 10 litros por 100 Kms. Neumáticos Balloon y quinta llanta de recambio. Todos los completos modelos provistos de arranque y alumbrado eléctricos. Los modelos cerrados van equipados con ruedas metálicas.

Constantemente disponemos de coches de ocasión en perfecto estado de funcionamiento, desde PESETAS 1.000

Damos amplias facilidades de pago

CASA COCA

HULES para mesas y camas, gutaperchadas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de viaje. — Conde de Rius, 2

Construcción y reparación de altares

Imágenes de todas clases

Domingo Sagarra
ESCULTOR Y DORADOR

Especialidad en Templetes, Sacras, Candelabros y todos los similares en el arte religioso

CALLE MAYOR, 4
REUS

MISSA SOLEMNIS

DE BEETHOVEN

por el **ORFEO CATALÁ**
en magníficos discos LA VOZ DE SU AMO

Audición y venta en
Casa Arbona Almacén de Música
Conde de Rius, 19 — TARRAGONA — Teléfono 499

ALMACÉN DE MÚSICA
— DE —
Viuda de Icart

San Agustín, 23 TARRAGONA

Pianos se venden nuevos y usados. Instrumentos de música de todas clases. Gran surtido en fonógrafos y discos de actualidad. Todo se vende a plazos y al contado. Precio sin competencia.

REPARACIONES Y AFINACIONES DE PIANOS

CESTERIA Y JUGUETES